



# 家装误区 室内污染莫小觑



本报记者 周静

天气暖和了,买房装修的人开始多了起来。想知道装修之后房屋的空气质量达标情况怎样呢?近日,我市绿佳环境检测治理中心对全市50户居民的新装房屋进行了室内空气质量免费检测,有39户家庭都存在不同的问题,合格率不到三成。

## 【部分家庭甲醛、TVOC 超标 危害健康】

据统计,这一次的抽检合格率为12%,其中有22户家庭被查出甲醛指标不合格;15户家庭TVOC,也就是总挥发性有机物指标不合格。最严重的两个家庭中,一户甲醛数据超标近2倍,还有两户TVOC((有挥发性有机化合物))指标超过了标准值的1倍多,对健康造成威胁。

记者了解到,这39户不合格的家庭中,有24户装修完工时间在6个月以内,有15户装修完工时间在3个月以内;部分家庭为追求美观华丽的室内装修效果,大面积使用人造板材、表面刷漆以及图案复杂的装饰用品,造成污染物释放量形成叠加效

应;另外,还有一些家庭未能养成良好的通风习惯,而冬天的地暖,又加速了室内污染物的释放。

绿佳环境检测治理中心负责人万璐璐表示,如果是在上半年装修的话,能够经历七八九十这几个高温的月份,那么相对比较安全,当然条件允许的话适当地放长一点更好。为了避免后期的甲醛或者室内装修污染导致的困惑,广大市民在原材料采购或者装修的前期就要做好功课,细木工板E1级标准低于E2级,可以直接用于室内装修,E2级的标准就不宜直接用于室内装修的材料,E0级相对是更加环保和安全的。

## 【家装误区易造成室内污染 不可小觑】

除此之外,消费者在家装的时候还会存在哪些误区呢?一些居民认为,在家中闻不到刺激性气味就等于没有污染,其实,这样的想法是不正确的。

### 误区一:闻不到异味就没有污染

绿佳环境检测治理中心负责人万璐璐表示,芳香烃,毒性是很大的,但是人体感觉它是种芬芳的,水果的芳香味的,所以说这是一种误导。总体来说如果人体感觉这个房间比较沉闷的话,那么可能是空气比较污浊;但至于单一的危害程度,人体是不好感知出来的。也就是说,没有闻到味道也不代表它是绝对安全的。

相反,如果长期处于有污染的环境中,还会产生“嗅觉钝化”的现象。慢慢的,即便屋内有异味,也不易察觉。

### 误区二:使用环保材料就不会造成污染

很显然,这样的想法也是错误的。万璐璐认为,首先材料的环保或者是合格,那么这时

候它还是允许一定的污染限量值的。当材料的有害物质检出低于这个限量值的时候,就代表这个材料是合格的,但它不等于零污染,所以说当单位面积里面硬材比较多的时候,累积的有害物质很可能会导致室内空气污染超标。

### 误区三:空气净化器能消除室内污染

现如今,很多消费者都喜欢用空气净化器来消除室内的空气污染,当然,如果正确使用确实具备一定的功效,但如果没定期对空气净化器进行清理,饱和后的机器会将原本吸收的污染物释放出来,成为污染源,反而会造成室内环境的二次污染。

检测中心工作人员建议消费者,应理性、适度装修,尽量避免设计过于复杂的造型而造成室内空气污染物超标。在选择建材时,应该去正规的建材市场,选择大品牌和有正规售后服务的建材产品。装潢之后,还可以在家中适当放置吊兰、芦荟等绿色植物,对室内空气进行调节治理。

## 创意走廊

**开栏语:**时代不同,流行的元素也不同。随着家居设计行业的不断发展,很多流行元素都在发生变化,人们对自己所居住房屋的装修也越来越追求一种体现生活品质的设计。从这期起,我们将为大家梳理了2016年的家居装修风格向标,献给正准备装修的市民朋友们,因为只有把握好最新流行趋势,才能让新家走在时尚的前沿,而避免落入俗套。

## 2016

## 中性色唱流行主角

说起色彩,它永远是家居行业流行趋势中的首要话题。春暖花开,人们就开始对家居流行色彩进行热烈讨论,而成功的色彩运用可以让家居装修充满惊喜,并且带来强有力的视觉冲击,流行的感觉随之而来。

那么,2016年家居行业到底会流行哪些色彩呢?连日来,记者走访了市区几大建材家居市场,在一些大型的家具店内,除了打折的老款外,一些新款也已悄然上市,吸引了不少消费者的目光。我们从一些刚发布的家居新品中,就可以找到关于流行色的答案了。

前几年,类似红色、绿色、橙色、紫色等艳丽色彩曾大为流行,给家居装修带了一股具有冲击力的活泼风。不过,进入2016年,这样的颜色似乎并不多见,一些低调而不失气质的中性色则占领了家居市场,并且带来一种全新的家装效果。

说起中性色,可能不少市民觉得有些陌生,到底哪些是中性色?静谧蓝、玫瑰晶、赭金色、珍珠贝壳色、鸽灰色……光从名字上看,这些中性色就让人充满了想象,这些平淡舒服的色彩将统领这一年的家居市场。例如鸽灰色,很多人之前可能并没有太关注过这一颜色,它介于黑与白之间,告别了黑色和白色两个虽然经典但难免有些单调的色彩,展现出了质朴、低调、轻松的感觉。最关键的是,灰色非常百搭,和任何一种色彩搭配都不会显得繁杂。“类似这样的中性色,可以用一些相对深的颜色搭配,体现出深浅相间的效果。”业内人士表示,从2016年的色彩流行趋势看,中性色注定将是一抹摩登的色彩。

(周静)